

bb. 27. halálos gázolás miskolcon

i nm/fk/il la

szombaton miskolc belterületén czibik béla 42 éves fog-
technikus miskolci lakos halálra gázolta rózsa jános 57 éves
portás hernádkak községi lakost aki az ut szélén ke-
rékpárját toltta. a baleset oka a gépkocsivezető figyelemetlen-
sége ezért czibik bélát előzetes letartóztatásba helyezték./mti/

--

v
bb. 28. bolgár egészségügyi küldöttség érkezett hazánkba

i ms/gg/il la

1971. november 14.

dr. angel todorov egészségügyi miniszter vezetésével vasár-
nap bolgár egészségügyi küldöttség érkezett budapestre./mti/

--

18.05/11

- v é g e -

- 16 -

Am 18-10

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. november 15.

bb 1. zavartalan televíziós vétel áramkimaradás esetén is -
megkezdődött a kommutátor-gyártás

i v/pá-ju ie -cz

1971. november 15.

Uj taggal gyarapodott a finommechanikai vállalat mikro-
hullámu rádiórelé családjá - amely típusonként 600, 960, 1800
vagy 1920 egyidejű telefonbeszélgetés, valamint színes, vagy
fekete-fehér televíziókép közvetítésére alkalmas -: megkezd-
ték a kommutátor gyártását.

a szovjetunió megrendelésére kifejlesztett berendezés
lehetővé teszi, hogy a televíziós központokban előre progra-
mozzák: melyik országból milyen műsort vesznek át, s a kap-
csolási időt is csökkenthetik. a berendezés kapacitására
jellemző, hogy egyidejűleg nyolc tévéműsor tetszés szerinti
szétosztására alkalmas. összességében 64 féle kombináció
alakítható ki a tévé-studiók és adóállomások között. példá-
ul a moszkvai tévé műsorát átveheti Leningrád és 8 helyre
továbbíthatja; vagy „ megkeverve „ a műsorokat a moszkvai
adást kijev, a Leningrádit moszkva a kijevit pedig lenin-
grád veheti stb. a távvezérelhető és különböző csomópontokban
elhelyezett kommutátorokkal egy helyről lehet irányítani és
ellenőrizni több ezer kilométeres körzetben a tv műsorokat.

a készülékekből már több mint 20-at vásárolt a szovjet-
unió, és jövőre is hasonló mennyiségre kötött szerződést. a nem-
zetközi színvonalu kommutátor iránt más szocialista, ezen
kívül tőkés országokból is nagy az érdeklődés.

/ folyt. köv. /

- 1 -

Am

bb 1. / zavartalan televíziós ... 1. folyt./-ju

a mikrohullámu rádiórelé-csatáló egy másik tagja, s egyben a kommutátornak is része, az ugynevezett szünetmentes áramforrás, melynek segítségével kiküszöbölhetők a hálózati áramkimaradásból adódó kellemetlenségek. a fontos nemzetközi események közvetítésénél például ez az áramforrás az adóállomásokon ideiglenes hálózati kimaradások esetén is biztosítja a zavartalan műsor közvetítést. a szünetmentes áramforrás segítségével a tv-nézők az ilyen jellegű zavarokból nem vesznek észre semmit.

a szünetmentes áramforrás egyébként minden olyan helyen felhasználható, ahol a hálózatkimaradás pótolhatatlan veszteségeket okozhat. például kórházakban, ahol a műtőlámpák és a vastüdk állandó energia-ellátása nélkülözhetetlen. a széleskörű felhasználási lehetőségek miatt nagy az érdeklődés a berendezés iránt. a finommechanikai vállalat felkészült a szünetmentes áramforrások jövő évi sorozatgyártására. /mti/

bb 2. kollégiumok, tanulmányi épületek, sportlétesítmények - nagyszabású felsőoktatási beruházások

1 szd/gg-ju zs la

1971. november 13.

a felsőoktatási reform sikeres végrehajtásával kapcsolatos beruházásokról tájékoztatta szépfi oszkár, a művelődésügyi beruházó vállalat igazgatója az mti munkatársát.

mintegy 300 milliós költséggel épül a nyíregyházi tanárképző főiskola - a többéves program során eddig három, egyenként 300 személyes kollégium kezdte meg működését, átadták a háromszintes oktatási épületet is, amelyben a gyakorlatiskola, laboratóriumi helyiségek, valamint egy 400 személyes előadóterem kapott helyet. egy újabb tanulmányi épületben korszerű tanári szobákat alakítottak ki. a beruházási program következő állomása: decemberben építészeti szempontból is különleges, háromszintes könyvtárépület műszaki átadására kerül sor, amelyben több előadóterem is lesz. befejezésésként 1973 nyarán modern sportlétesítményt kapnak a főiskolások, a hozzá tartozó tornateremmel, szertárakkal.

/ folyt. köv./

- 2 -

bb 2. / kollégiumok, tanulmányi ... 1. folyt./-ju

a napokban kezdték meg az alapozását ujszegeden az 50 éves jubileumát ünneplő józsef attila tudományegyetem biológiai épületének. a hatemeletes létesítmény a magyar tudományos akadémia ujszegedi biológiai intézete mellett emelkedik majd - ezzel is szolgálva a két intézmény együttműködését. a hatvanmilliós beruházással megvalósuló intézményben nyolc tanszék kezdheti meg 1973-ban munkáját.

jó útemben halad debrecenben az orvostudományi egyetem 14-emeletes elméleti tömbjének építkezése, amelyet az elmúlt év tavaszán kezdtek meg. jelenleg a hetedik-nyolcadik szint építésénél tartanak, s várhatóan 1973-ban a 120 millió forintos új létesítményben megkezdődhet az oktatás, a kutatás.

óbudán, a bécsi úton épül majd fel a kandó kálmán vilamosipari műszaki főiskola erősáramu karának új tanulmányi épülete, amelynek kivitelezési tervei már elkészültek. ugyanitt a következő év tavaszán átadják a diákok számára az 500 személyes kollégiumot. a nagyjelentőségű műszaki felsőoktatási intézmény azonban addig sem várhat a képzés továbbfejlesztésével: az oktatást ideiglenes jelleggel barakképületekben kezdik majd óbudán a következő év nyarán.

jövő nyáron bővül kecskemét felsőoktatási létesítménye, a műszaki automatizálási főiskola is: elkészül hatszintes, modern tanulmányi épülete, amelyen már a szakipari munkákat végzik. /mti/

--

bb 3. nyolcvan disztóművészeti szakkör borsodban

vid-ju -cz

1971. november 15.

borsod megyében az utóbbi években újra divatba jött a hímzés. a művelődési otthonokban jelenleg is 80 disztóművészeti szakkör működik, amelyekben a téli hónapokban mintegy kétezer lány és asszony ismerkedik meg a régi magyar motívumokkal és azok kivarrási módjával. a magyaros minták variálásával terítőket, párnahuzatokat, falifutókat és ruhákat himeznek, s az asszonyok közül ma már nem egy népművészeti értéket alkot.

/ folyt. köv./

- 3 -

bb 3. / nyolcvan diszitőművészeti ... 1. folyt./-ju

a megye több településén, így szerencsen, ózdon, borsodbótán és pálházaán a diszitőművészeti szakkörök már megtartották első foglalkozásukat. ezeken számosan határozták el, hogy munkájukkal részt vesznek a jövő évi kisjankó bori országos himzőpályázaton. ennek érdekében a téli napokon felkeresik a pálc és matyó falvakat, hogy a minták színösszetételét, kivarrását a helyszínen tanulmányozzák és az ott szerzett tapasztalatokat felhasználva fogjanak pályamunkájuk elkészítéséhez. a megyei diszitőművészeti szakkörök első nagyobb téli megmozdulására november 29-én ózdon kerül sor. a kohászvárosban rendezik meg a megyei szakkörvezetők tanácskozását és a járási himzőasszonyainak kiállítását.

/mti/

..-

bb 4. mit mondana, ha küldött lenne? - a kisz viii. kongresszusa a televízió műsorán

1 nn/gk-ju zs -cz

.1971. november 15.

az ifjúsági szövetség közelgő viii. kongresszusára való felkészülést majd a kongresszus eseményeit nyomon követik a televíziókamerái is. mint erdős andrás, a tévé ifjúsági és oktatási főosztályának helyettes vezetője elmondta az mti munkatársának a közeljövőben két külön program foglalkozik a kisz központi bizottsága által kibocsátott kongresszusi levél visszhangjával. az egyikben gyárakba, üzemekbe, intézményekbe látogatnak el a riporterek, s arról készítenek interjúkat a fiatalokkal: mit mondanának el, ha történetesen küldöttek lennének a kongresszuson. az ifjúsági szövetség vezetői pedig arról számolnak be, a tévé-nézők nyilvánossága előtt, milyen eredménnyel járt felhívásuk, hogyan használják fel a kongresszusi levélre érkezett ötleteket, javaslatokat, válaszokat.

a téli programban szerepel portré-film -sorozat bemutatása is, amely más-más foglalkozási fiatalokat mutat be -szerszámkészítő szakmunkástól az ország legfiatalabb tanácselnökéig. harmincperces dokumentum-összeállítás méri fel, hogy mi történt a magyar ifjúság életében a két kongresszus között. decemberben a kongresszus megnyitására, az ülészakról rendszeres beszámolókkal jeletnekzenke majd a televízió munkatársai: naponta külön-tudósítások kerülnek képernyőre, s részletes összefoglalás is készül a kisz-élet fontos eseményéről.

/ folyt. köv./

- 4 -

bb 4. / mit mondana, ha... 1. folyt./-ju

ott lesz a televízió a kongresszusi művészeti hetek jelentősebb rendezvényein, s a kongresszushoz igazodik a jövőben a telemagazin is, amely elsősorban az ifjúsági tömegakciókkal köztük a ,, dolgozz hibátlanul,, mozgalommal foglalkozik.

az egyéves fennállását ünneplő ,, rólad van szó,, című adás a jövőben megváltoztatja eddigi alaptémáját s az érzelmi világ, a barátság, a szerelem kérdéseinek elemzése helyett a különböző képességek vizsgálatát tűzi ki célul. ,, találkozások,, címmel ugyancsak új műsor kerül télen a közönség elé, amely érdekes embereket mutat ba a nézőknek. /mti/

..-

bb 5. variálható szerszám jelentős költségmegtakarítással

1 v/fk-ju sl -cz

1971. november 15.

a budapesti mezőgazdasági gépgyár honisotta meg hazánkban az elemekből összerakható lemezegmunkáló szerszámot, amelynek dokumentációját eddig öt hazai vállalatnak adt a át. most a ganz-mávag-gal tárgyalnak a gyártási jog értékesítéséről.

a ma:rklin rendszerű lemezlyukasztó szerszám dokumentációját kooperáció keretében jugoszláviától vette át néhány évvel ezelőtt bmg. korábban egy-egy lemezalkatrész szárszámának költségei a 30 ezer forintot is elérték, s a különböző alkatrészekhez más-más szerszám kellett. az elemekből álló szerszámrendszer ennél sokkal gazdaságosabb: 85-90 százalékkal olcsóbb, és sokféle alkatrész megmunkálására alkalmas. öt milliméter vastagságig a lemezeken 3.5-100 milliméter átmérőjű lyukat vághatók. a szerszám elemei kis helyen elférnek, s többször is felhasználhatók. a vállalatnál olyan gyártmányrendszert alakítottak ki, amelynek teljes mértékben megfelel az új szerszámozási mód. /mti/

..-

- 5 -

bb 6. új üzemorvosi rendelő

vid-ju -cz

1971. november 15.

nagyarányu társadalmi munkával és a gyár anyagi támogatásával üzemorvosi rendelőt létesítettek a „fémmunkás” székesfehérvári gyárában. a „fémmunkás” üzemorvos hetenként háromszor rendel. a gyár dolgozói közül két lány elvégezte az asszisztensi tanfolyamot és két műszakban állandó egészségügyi ügyeletet tartanak a gyár új orvosi rendelőjében.
/mti/

..

- 6 -

bb. 7. a munkajogi törvényességet vizsgálták a vas megyei tanácsai vállalatoknál

vid/rj -cz

1971. november 15.

vas megye tanácsai vállalatainál ügyességi vizsgálatot tartottak. a szakemberek a munkajogi törvényességet vizsgálták. többek között megállapították a munkajogi rendelkezéseket, a kollektív szerződések előírásait a vállalatok általában betartják és csak kisebb körben lehet tapasztalni törvénysértést.

a munka törvénykönyvé például egyértelműen rögzíti mennyi felmondási idő jár a dolgozóknak és azt is, hogy aki felmondott, mennyi időre kell felmenteni a munkavégzés alól. ennek ellenére a körmendi sütiipari vállalatnál egy esetben öt hét helyett két hetes felmondási időt állapítottak csak meg. áthelyezésnél alapvető szabály az, hogy az csak a vállalat és a dolgozó közös beleegyezésével történhet. a vas- fém- és gépipari vállalatnál azonban több esetben is megkérdeztük és beleegyezésük nélkül helyezték át dolgozókat más munkakörbe.

a tanácsai vállalatoknál a fegyelmi ügyek többségénél alaposan vizsgálják a fegyelmi vétséget képező cselekmény körülményeit és differenciáltan szabják ki a büntetést. fontos előírás, hogy az eljárás során a vállalat vezetőjének, vagy a fegyelmi jogkört gyakorló vezetőnek az érintett dolgozót meg kell hallgatnia. a vas megyei vendéglátó vállalatnál az utóbbi évben a fegyelmi ügyek kétharmadában ez nem történt meg. főleg kisebb üzemekben fordul elő, hogy fegyelmi eljárás során nem derítik fel az összes körülményeket, s nem differenciálnak kellően a kiszabott büntetéseknél. a körmendi sütiipari vállalatnál például az utóbbi egy évben valamennyi fegyelmi ügyben kedvezményelvonással büntettek. annak a dolgozónak is ez volt a büntetése, aki megtagadta a munkát és annak is, aki nem tartotta be az üzemi rendet. előfordul az is, hogy büncselekmény elkövetés esetén is csupán enyhe fegyelmi büntetéssel zárják le az ügyet, pedig feljelentést kellene tenni a büntetőszerveknél. az ingatlankezelő vállalatnál egy dolgozó, aki az állami lakások béreinek egy részét saját céljaira fordította, csupán szigorú megrovásban részesült. törvénysértő fegyelmi uton zártak le egy öltözői lopással kapcsolatos ügyet a magyar-szombatfai kerámia vállalatnál is.

/folyt.köv./

7.45 rj / 10 32

- 7 -

bb. 7. / a munkajogi... 1. folyt./rj

a vizsgálatot végző szakemberek minden esetben felhívták a figyelmet arra, hogy a társadalmi tulajdont ért károknál a felelős személyekkel szemben következetesebben, szigorúbban kell eljárni. a rosszul értelmezett humánium nem alkalmas a megtévedt dolgozók nevelésére.

az ügyészi vizsgálat tapasztalatai szerint a vállalati munkaügyi döntőbizottságok éber őrei a munkajogi törvényességnek. munkájukban jelentős a fejlődés, a dolgozók bizalommal fordulnak a szervekhez, amelyek az esetek többségében tárgyilagos döntéseket hoznak. /mti/

--

bb. 8. háztáji gazdaságoknak: terménydaráló és kukoricamorzsoló

vid/rj -cz

1971. november 15.

a háztáji gazdaságokban országsszerte ismertek - és még mindig igen keresettek - a székesfehérvári terménydaralók. ezekből a székesfehérvári finommechanikai vállalat az idén a tervezett 25.000 helyett már eddig, november közepéig harmincezret gyártott, többségét a hazai kereskedelemnek adta át, ötezret pedig jugoszláviába exportált. a székesfehérvári üzem műszaki kollektívája új háztáji kiscépet, villamos motorral üzemeltethető kukoricamorzsolót szerkesztett, a mintákat minőségellenőrző intézetek megvizsgálták, s gyártásra alkalmasnak találták. az első száz darabos sorozat elkészült az üzemen, s a napokban került a kereskedelembe. az új háztáji kiscép normál nedvességű, illetve szárazságú csöves kukoricából óránként 250 kg-ot morzsol. a gépbe egyenként kell a csöveket behelyezni. a csutkát a gép kidobja, a morzsoló kukoricaszemek pedig a gépre rögzíthető zsákba hullanak. /mti/

--

7.50 rj 10⁹

- 8 -

bb. 9. dr. gosztonyi jános

rj -cz

1971. november 15.

művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével küldöttség utazott a szovjetunióba a közoktatás különféle témáinak tanulmányozására. /mti/

--

bb. 10. a zalca máté katonai műszaki főiskolán

k/vt/rj -cz

1971. november 15.

hétfőn délelőtt tartották a kisz küldöttértekezletet. a tanácskozáson megjelent és felszólalt illisz lászló, a kisz központi bizottságának titkára is. /mti/

--

bb. 11. közuti balesetek

1!ob/rj -cz

1971. november 15.

mátraverebélyen tóth pál 41 éves tsz-tag féktávolságon belül, figyelmetlenül lépett egy személygépkocsi elé, amely elgázolta. kórházba szállítása után sérüléseibe belehalt, a gépkocsi egyik utasa pedig könnyebben megsérült.

dabason bozsik jános 22 éves helyi lakos, asztalos, motorkerékpárját a megengedett sebességnél gyorsabban, ittasan vezette és elütötte az uttest szélén vele azonos irányban haladó gábor józsef 19 éves és kmatyó julianna 18 éves segédmunkásokat. gábor sérüléseibe a helyszínen belehalt, míg kmatyó juliannát és bozsikot súlyos sérüléssel kórházba szállították.

balatonbogláron schütz mária négy és féléves kislány körültekintés nélkül szaladt át az uttesten, és egy személygépkocsi elütötte. kórházba szállítása után sérüléseibe belehalt.

a soproni dózsa tsz szalmásszerűjében egy szalmával megpakott lovaskocsi tetejéről leesett madaras istván 68 éves nyugdíjas és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

9.42 rj 10⁹

- 9 -

bb. 12. pályaválasztási kiállítás

1/hgy/rj -cz

1971. november 15.

nyílt hétfőn a dési huber istván ipari szakmunkásképző intézetben. a kiállítás anyagát a cipész, cipőfelsőrész-készítő, bőrdíszműves, szücs, szijgyártó, kesztyűs, könyvkötő, kosárfonó, kefekötő szakmák tanulói által készített termékekből állították össze.

az általános iskolások és érettségizett fiatalok számára a pályaválasztást elősegítő kiállítás november 20.-ig naponta 8-16 óráig tekinthető meg a szakmunkásképző intézet tornatermében, viii. práter utca 31. szám alatt.

/mti/

--

bb. 13. elutazott a szovjet gazdasági delegáció

1/sl/rj -cz

1971. november 15.

hétfőn elutazott a szovjet delegáció, amely mihail le-szecsconak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének vezetésével részt vett a magyar szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság xi. ülésén.

a delegáció búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese, ott volt az együttműködési bizottság tárgyalásain részt vett magyar delegáció több tagja, valamint v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

10.08 rj 10/11/71

- 10 -

bb. 14. dr. münnich ferencre emlékeznek dunaujvárosban

vid/ká/rj -cz

1971. november 15.

dunaujvárosban a dr. münnich ferenc gimnázium és szakközépiskola diákjai a nagy forradalmár születésének évfordulója alkalmából innapi megemlékezéseket tartanak. hétfőn reggel a tanítás megkezdése előtt negyedikes diákok felidéztek a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosának életutját. ezt követően megrendezték az iskolai menetdalverseny döntőjét. délután szakköri foglalkozáson egressyné tóth ila dunaujvárosi szobrászművésszel találkoztak a diákok. a következő napokban munkásmozgalmi témájú vetélkedőket rendeznek. kiállításokat nyitnak a diákok képzőművészeti alkotásaiból. /mti/

--

bb. 15. nyomáspróba alatt a barátság ii. fényeslitkei szivattyu-állomásának első óriástartálya

vid/ká/rj -cz

1971. november 15.

fényeslitkén öt hónap alatt felépült a barátság ii. kőolajvezeték szivattyu-állomásának első óriás tartálya, a tartály jelenleg nyomáspróba alatt áll, azaz vízzel töltötték fel.

hasonló nagyméretű tartály ezenkívül csak százhalombattán épült. átmérője 42 méter, magassága 15.5 méter. alsó falait 22, felső falait 6 milliméter vastag lemezből készítették. az uszós tartályban 20 millió liter kőolajat tárolhatnak. fényeslitkén összesen négy ilyen tartály készült. jó ütemben halad a második építése, s megkezdte a harmadik szerelését is. /mti/

--

bb. 16. adatfeldolgozó a közművelődés szolgálatában

vid/ká/rj -cz

1971. november 15.

lyukkártyás adatfeldolgozó berendezést kapott a vas megyei népművelési tanácsadó. segítségével széleskörű tudományos feldolgozó tevékenység indul. felméri a megye közművelődésének helyzetét és adatokat szolgáltatnak a községi, városi tanácsoknak a tervezéshez, fejlesztéshez. a cél az, hogy minden művelődési intézményben tartalmas életet alakítsanak ki, s olyan szolgáltatásokat nyújtsanak, amelyeket a helyi lakosság igényel.

/folyt. köv./

10.45 rj 10/11/71

- 11 -

bb. 16. / adatfeldolgozó... 1. folyt./rj

az adatfeldolgozó „premierje”, celldömölkön lesz. e tízezer lakosu nagyközségben most épül az új művelődési központ. a szombathelyi tanítóképző intézet népművelő szakos hallgatói - a népművelési intézet szakmai irányításával - november 20-21-én a kérdőívekkel keresik fel a családokat. megtudakolják, mit várnak a különböző korosztályu, foglalkozásu, nemü és érdeklődési körü emberek a művelődési központtól. választ várnak olyan kérdésekre, hogy milyen napokon érnek rá és ilyenkor mit látnának, hallgatnának szívesen. külön tájékozódnak a könyvtárral, a klubokkal, a szakkörökkel, a kiállításokkal, az amatőr művészeti mozgalommal, a színházzal és a filmmel kapcsolatos igényekről. a kérdőívek adatait a gépbe táplálják, s az így kapott információk alapján határozzák meg az új művelődési központ tevékenységét. /mti/

..

bb. 17. vezetés és munkaszervezés - új rendszerü, komplex tanfolyam kezdődött a nagyvállalatok igazgatóinak továbbképzésére

t/ol/rj 1e -cz

1971. november 15.

eddig mintegy másfél ezer különböző szintü gazdasági vezető vett részt az országos vezetőképző központ tanfolyamain, amelyeknek céljuk, hogy a résztvevőket felkészítsék a társadalmi, gazdasági, tudományos-technikai fejlődésből következő változásokra, az időszerű vezetői feladatok ellátására. míg azonban az eddigi négyhetes felsőszintü tanfolyamokat nem követte felmérés, hogy vajon a résztvevők hasznosították e és miként a tanultakat, most új rendszerü, komplex tanfolyamokat indítanak, amelyekben lehetőség nyílik erre a felmérésre is. ezeken a kifejezetten továbbképző jellegü tanfolyamokon a nagyvállalatok vezérigazgatói, igazgatói vesznek részt, akik a négyhetes tanfolyam után szakdolgozatot írnak és azt fél év múltán egyhetes konzultáció keretében megvédik. a komplex tanfolyamon az országos vezetőképző központ az eddigieknél nagyobb mértékben kapcsolja be az oktatásba a számítástechnikai módszereket, s az olyan ismereteket, amelyeket a résztvevők napi munkájukban már hasznosíthatnak is.

/folyt.köv./

11.03 rj 10 11²⁵

- 12 -

bb. 17. / vezetés... 1. folyt./rj

kiemelt és "A" kategóriájú

huszonnégy iparvállalat vezetői vesznek részt az első komplex tanfolyamon, amelynek hétfői ünnepélyes megnyitóján részt vett dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter és buda istván munkaügyi miniszterhelyettes is.

dr. horgos gyula üdvözlő szavaiban hangsúlyozta, hogy a népgazdaság dinamikus továbbfejlesztésének elengedhetetlen követelménye a vezetés színvonalának emelése, a korszerű vezetési-szervezési módszerek megismerése, alkalmazása. e cél érdekében hozott határozatot a kormány a vezető-továbbképzés fejlesztésére, s ezt szolgálja a most kezdődött tanfolyam is.

- a tanfolyam komplex ismereteket ad a gazdasági, szervezési-vezetési, vállalatgazdálkodási, korszerű információ- és döntéselméleti, operációkutatási valamint az elektronikus számítógép alkalmazásával kapcsolatos tudományos eredményekről, elméleti és gyakorlati módszereket biztosít ezek együttes alkalmazására a vezetői munkában

- a számítástechnika széleskörü elterjesztésére és feltételeinek biztosítására a kormány legutóbbi ülésén kiemelt fejlesztési programot hagyott jóvá, amelyben a negyedik ötéves tervidőszakra több milliárd forintot irányzott elő számítógép-beszerzésre és az alkalmazás-technika továbbfejlesztésére. a program végrehajtása sok újszerű és bonyolult feladatot jelent, ezekre minden vezetőnek alaposan fel kell készülnie. ez a tanfolyam jelentős segítséget nyújt ehhez. a résztvevők a népgazdaság több ágazatának felsőszintü vezetői közül kerülnek ki, s ez olyan előnyökkel is jár, hogy a tanfolyamon sokoldalú tapasztalat-cserére nyílik lehetőség, átfogóbb képet alkothatnak a népgazdaság összefüggéseiről, s ez elősegíti az esetleges egyoldalú szemléletmód leküzdését is.

dr. horgos gyula végezetül sikereket kívánt a tanfolyam munkájához, majd a hallgatók hozzáláttak az érdemi munkához. /mti/

..

11.09 rj 10 11³²

- 13 -

bb. 16. / adatfeldolgozó... 1. folyt./rj

az adatfeldolgozó „premierje”, celldömlőn lesz. e tízezer lakosu nagyközségben most épül az új művelődési központ. a szombathelyi tanítóképző intézet népművelő szakos hallgatói - a népművelési intézet szakmai irányításával - november 20-21-én kérdőívekkel keresik fel a családokat. megtudakolják, mit várnak a különböző korosztályu, foglalkozásu, nemü és érdeklődési körü emberek a művelődési központtól. választ várnak olyan kérdésekre, hogy milyen napokon érnek rá és ilyenkor mit látnának, hallgatnának szívesen. külön tájékozódnak a könyvtárral, a klubokkal, a szakkörökkel, a kiállításokkal, az amatőr művészeti mozgalommal, a színházzal és a filmmel kapcsolatos igényekről. a kérdőívek adatait a gépbe táplálják, s az így kapott információk alapján határozzák meg az új művelődési központ tevékenységét. /mti/

bb. 17. vezetés és munkaszervezés - új rendszerü, komplex tanfolyam kezdődött a nagyvállalatok igazgatóinak továbbképzésére

t/ol/rj 1e -cz

1971. november 15.

eddig mintegy másfél ezer különböző szintü gazdasági vezető vett részt az országos vezetőképző központ tanfolyamain, amelyeknek céljuk, hogy a résztvevőket felkészítsék a társadalmi, gazdasági, tudományos-technikai fejlődésből következő változásokra, az időszerű vezetői feladatok ellátására. míg azonban az eddigi négyhetes felsőszintü tanfolyamokat nem követte felmérés, hogy vajon a résztvevők hasznosították e és miként a tanultakat, most új rendszerü, komplex tanfolyamokat indítanak, amelyeken lehetőség nyílik erre a felmérésre is. ezeken a kifejezetten továbbképző jellegü tanfolyamokon a nagyvállalatok vezérigazgatói, igazgatói vesznek részt, akik a négyhetes tanfolyam után szakdolgozatot írnak és azt fél év múltán egyhetes konzultáció keretében megvédik. a komplex tanfolyamon az országos vezetőképző központ az eddigieknél nagyobb mértékben kapcsolja be az oktatásba a számítástechnikai módszereket, s az olyan ismereteket, amelyeket a résztvevők napi munkájukban már hasznosíthatnak is.

/folyt.köv./

11.03 rj 1b11²⁵

- 12 -

bb. 17. / vezetés... 1. folyt./rj

kiemelt és "A" kategóriájü

huszonnégy iparvállalat vezetői vesznek részt az első komplex tanfolyamon, amelynek hétfői ünnepélyes megnyitóján részt vett dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter és buda istván munkaügyi miniszterhelyettes is.

dr. horgos gyula üdvözlő szavaiban hangsúlyozta, hogy a népgazdaság dinamikus továbbfejlesztésének elengedhetetlen követelménye a vezetés színvonalának emelése, a korszerű vezetési-szervezési módszerek megismerése, alkalmazása. e cél érdekében hozott határozatot a kormány a vezető-továbbképzés fejlesztésére, s ezt szorgálja a most kezdődött tanfolyam is.

- a tanfolyam komplex ismereteket ad a gazdasági, szervezési-vezetési, vállalatgazdálkodási, korszerű információ- és döntéselméleti, operációkutatási valamint az elektronikus számítógép alkalmazásával kapcsolatos tudományos eredményekről, elméleti és gyakorlati módszereket biztosít ezek együttes alkalmazására a vezetői munkában

- a számítástechnika széleskörü elterjesztésére és feltételeinek biztosítására a kormány legutóbbi ülésén kiemelt fejlesztési programot hagyott jóvá, amelyben a negyedik ötéves terv-időszakra több milliárd forintot irányzott elő számítógép-be-szerzésre és az alkalmazás-technika továbbfejlesztésére. a program végrehajtása sok újszerű és bonyolult feladatot jelent, ezekre minden vezetőnek alaposan fel kell készülnie. ez a tanfolyam jelentős segítséget nyújt ehhez. a résztvevők a népgazdaság több ágazatának felsőszintü vezetői közül kerülnek ki, s ez olyan előnyökkel is jár, hogy a tanfolyamon sokoldalú tapasztalat-cserére nyílik lehetőség, átfogóbb képet alkothatnak a népgazdaság összefüggéseiről, s ez elősegíti az esetleges egyoldalú szemléletmód leküzdését is.

dr. horgos gyula végezetül sikereket kívánt a tanfolyam munkájához, majd a hallgatók hozzáláttak az érdemi munkához. /mti/

11.09 rj 1b13²

- 13 -

bb. 18. adós maradt a tartásdíjjal - hat hónapra itélték

vid/ká/rj -cz

1971 november 15.

Tőkés László 42 éves jászapáti lakos gyakran változtatta munkahelyét és hosszú ideje csak alkalmi munkákból élt. Mindez jó ürügy volt arra, hogy kibujjon tartásdíj kötelezettsége alól. 1963-ban ugyanis elvált feleségétől és 3 gyermeke után havi 750 forint fizetésére kötelezték. Ezt azonban már évek óta nem fizette. Az esztergomi megyei bíróság most 24 ezer forintos elmaradásért vonta felelősségre Tőkés Lászlót, jogerősen 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/ és

--

bb. 19. dr. gergely istván

rj ie -cz

1971. november 15.

Mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével magyar küldöttség utazott az ndk-ba. A küldöttség a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 32. ülésén vesz részt, amelyet november 15-19 között tartanak drezdában. /mti/

--

bb. 21. magyar-csehszlovák barátsági hét kezdődött vas megyében

vid/ká/rj -cz

1971. november 15.

A hazafias népfront vas megyei bizottsága és a csehszlovák kultúra, a csehszlovák kommunista párt megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére november 15-től 20-ig magyar-csehszlovák barátsági hetet rendez vas megyében.

A rendezvénysorozat nyitányaként hétfőn szombathelyen, a művelődési és sportház galériáján megnyitották az ötven éves a csehszlovák kommunista párt című kiállítást. A megnyitón Oldrich Tesarik, a csehszlovák kultúra igazgatója és Horváth Miklós a szombathelyi városi pártbizottság első titkára mondott beszédet.

Este a hevesi ákos mezőgazdasági szakközépiskolában Jan Goltse a csehszlovák kultúra igazgatóhelyettese a csehszlovák ifjúság helyzetéről tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást, majd megrendezték a tanulók ki tud többet csehszlovákiáról vetélkedőjét.

/folyt.köv./
11.30 rj 10.12.71

- 14 -

bb. 21. / magyar-... 1. folyt./rj

A barátsági hét során több kiállítás nyílik a megyében, magyar-csehszlovák barátsági esteket, hangversenyt, ismeretterjesztő előadásokat, értelmiségi kerekasztal konferenciát, zenei és költészeti estét rendeznek. /mti/

--

bb. 20. javaslatok a mezőgazdasági számvitel korszerűsítésére - új szellemi termékek az agrárgazdasági kutató intézetben

i/bé/rj ie -cz

1971. november 15.

Új témák kutatásához kezdett ez év elején az agrárgazdasági kutató intézet, amely a hazai mezőgazdasági ökonomiai tudományos bázis 80 százalékát képezi, az új agrár-közgazdasági módszerek döntő többsége ebből az intézetből indul a gyakorlatba. Az összesen 48 téma közös jellemzője, hogy a modern technikának, a mezőgazdaság iparosításának közgazdasági és vállalatgazdasági hátterét tárják fel, másrészt pedig a modern, racionális gazdasági szervezési módszereket keresik.

A többéves kutatási program számos részét már az idén lezárják, s az eredményeket átadják a gyakorlatnak. Dr. Márton János igazgató tájékoztatta barta évát, az mti munkatársát arról, hogy az idén milyen új szellemi termékkel gazdagítják az agrárközgazdaságtan tudományát.

Elmondotta, hogy hat új módszert dolgoztak ki és ezekről részletes tanulmányt készítettek, köztük általános érdeklődést keltett a mezőgazdasági üzemek számvitelének korszerűsítése, mint ismeretes, a mezőgazdaság termelése, technikai felszereltsége rohamosan nő, ugyanakkor a termelési eredmények összegezésére évtizedes módszereket használnak. Az elavult ügyvitel természetszerűen nem ad hű képet, s így nem nyújthat biztos alapot a tervezésekhez. A korszerű termelőszövetkezeti és állami gazdasági számviteli eljárásokat rövidesen megismertetik az illetékes szakemberekkel.

Foglalkoznak az intézet kutatói az egyes üzemágak visszafejlesztésének okaival, és fejlesztésének módszereivel is. A szarvasmarhatenyésztés hosszú évek óta hanyatlóban van.

/folyt.köv./

11.40 rj 10.12.71

- 15 -

bb. 20. / javaslatok... 1. folyt./rj

az ezzel kapcsolatos elemzések érdekessége, hogy a jelenséget nemcsak a mezőgazdász és közgazdász szemével elemezték, hanem szociológiai és pszichológiai vizsgálatokat is végeztek. mint megállapították, a szarvasmarhatenyésztés a mezőgazdaságnak az az ága, amely leginkább szimbolizálja a hagyományos paraszti munkát. s e miatt is idegenkednek tőle. ipari szintre emelése igen bonyolult feladat. a megoldás csak olyan módszerekkel lehetséges, amelyek csökkentik az állat nevelésének, gondozásának kötöttségeit, munkaigényességét. hasonlóan csökkent a zöldség és cukorrépa-termelés is. ennek egyik okát az aránytalan fejlesztésben látják a kutatók. mint az igazgató elmondotta, az elmúlt esztendőben elsődlegesen a zöldségfeldolgozást bővítették, ugyanakkor nem teremtették meg a színvonalasabb termelés feltételeit. szintén a vertikális integráció megvalósításának hiányosságait fedezték fel a sertéshus-termelésben, ellátásban is. a probléma a zöldségtermesztéshez viszonyítva ellentétes előjellel jelentkezett. a sertéstenyésztés felendítését ugyanis nem követte a feldolgozókapacitás bővítése. ezek a jelenségek a vertikális integráció elméleti módszereinek tökéletesítését kívánják, és ehhez ez év végén már számos javaslatot, eljárást adnak át a gyakorlatnak.

világviszonylatban is igen érdekes jelenséget fedtek fel az erő- és a munkagépvásárlásban. mint megállapították, általában 7-8 évenként ismétlődő ciklikusság van, amelyeknek a kezdetén a legkisebb, végén pedig a legnagyobb a mezőgazdasági üzemek gép-igénye, gépvásárlása. ez a jelenség az erőgépek bizonyos idő utáni elavulásával magyarázható. a ciklikusságot, amely gépfajtánként különböző, messzemenően figyelembe kell venniük a kereskedelmi szervezeteknek, amelyekkel máris kialakították az együttműködést. /mti/

bb. 24. elutazott budapestről róma polgármester

rj zs -cz

1971. november 15.

hétfőn elutazott fővárosunkból dr. cletio darida, róma város polgármestere és felesége, valamint a delegáció tagjai. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent szépvölgyi zoltán, budapest főváros tanácsának elnöke, s ott voltak a fővárosi tanács elnökhelyettesei. jelen volt dr. enzo montano, olaszország budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

11.47 rj

- 16 -

bb. 22. huszonkét műszaki és tudományos ujdonság - szovjet műszaki és agrártudományi filmapok a technika házában

t/bé/rj le -cz

1971. november 15.

hétfőn a technika házában megkezdődtek a szovjet műszaki és agrártudományi filmapok, melyek keretében 22 filmet mutatnak be az érdeklődő szakembereknek. a megnyitó ünnepségen nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára üdvözlő szavai után duzs jános, az országos műszaki fejlesztési bizottság főosztályvezetője méltatta a műszaki és agrártudományi filmek orrálási jelentőségét az információ szolgáltatásban.

mint mondotta, a képekhez nem kell szótár és tolmács, azok rendkívüli információs sűrűségben az írásos anyagok 100 oldalait, a táblázatok és grafikonok sokaságát helyettesítik. a szocialista országokban évente több mint ezer műszaki és tudományos film készül. - hangoztatta továbbá - ezek mindegyike az ujdonságok ismertetését szolgálja. a hatékonyságukat tovább lehetne növelni, ehhez azonban szükség volna olyan koordináló szervezetre, amely megszervezi az együttműködést a filmgyártásban és a cserében egyaránt.

a vetítés-sorozatot a.m. szorokin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követtanácsosa nyitotta meg.

a filmek bemutatják többek között a lézersugaras távközlés új módszereit, az atomreaktorok alkalmazásának új területeit, betekintést adnak a szerpuhovoi és a novoszibirszki gyorsító laboratóriumokba is. a műszaki fejlesztés eredményei körében a cső- és alkatrészgyártás, valamint a kohászat ujdonságait ismertetik és vetítést láthatnak majd az érdeklődők a szovjet mezőgazdaság magasszintű gépesítéséről is.

a budapesti bemutatót novemberben és december elején vidéki bemutatók követik, szegeden, kecskeméten, szekszárdon, egerben és nyíregyházán. /mti/

12.10 rj 101200

- 17 -

bb. 23. szűrőmedencék a bán patak völgyében- egészséges ivó-
vizet kap ózd és kazincbarcika

vid/ká/rj -cz

1971. november 15.

Borsod megye egyik legfontosabb iparvidékén, a sajtó völgyében épült fel hazánk első nagy regionális vízműve. a több víznyerőhelyről táplált, korszerű mű miskolctól-ózdig elkészült vezetékrendszerén át az ipari és bányüzemek kivül mintegy 60 település vízszükségletét fedezik. a legnagyobb létesítménye a a lázbérci mesterséges tó, amelyben 6 millió köbméter vizet tárolnak. a bán patak által táplált tó vizének minősége a nyári hónapokban azonban nem minden esetben kifogástalan, ezért a patak völgyében gyors és lassu szűrő medencéket építenek a különböző szennyeződések eltávolítására. eddig három lassu szűrőmedence készült el, a negyedikben pedig hétfőn kezdték meg a termelési próbákat. az év végéig még két medencét építenek. jövőre a bán patak -völgyi ivóvíztermelő telep 24 ezer, a csucsidőben pedig 30 ezer köbméter egészséges ivóvizet továbbit majd borsod két nagy iparvárosába, kazincbarcikára és ózdra. /mti/

..-

bb. 25. magyar gazdasági napok olaszországban

i/sl/rj ie - cz

1971. november 15.

udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével magyar delegáció utazott olaszországba, ahol a magyar kereskedelmi kamara, az olasz külkereskedelmi hivatal és az érintett városok kamaráinak rendezésében magyar gazdasági napokat tartanak. milánóban, bresciában és torinóban összesen 15 előadást tartanak a magyar szakemberek a magyar-olasz gazdasági kapcsolatokról, ezek fejlesztésének lehetőségeiről, magyarország gazdasági strukturájáról, a gazdasági és műszaki tervekről. a magyar delegációban vállalati vezetők is helyetfoglalnak, akik az előadásokat követő kerekasztalkonferenciákon olasz üzletemberekkel folytatnak eszmecserét. /mti/

..-

12.515 rj

- 18 -

To 12²⁵



bb. 26. román tanszer-kiállítás nyílt

t/vt/rj -cz

1971. november 15.

a román szocialista köztársaság didactica vállalatának termékeiből nyílt kiállítás hétfőn budapesten, a corvin tér 8. szám alatt, a népművelési intézet bemutatótermében. mintegy 130féle különböző korszerű taneszközt láthatnak az érdeklődők, zömmel a fizika, a matematika, a kémia, a biológia oktatásánál használatosakat - az utóbbiak sorában több olyan, ami műanyagból készült, - valamint óvodai játékokat. kiemelkedő érdekessége a kiállításnak a korongos vetítógép, amely sok minden szemléltetésére alkalmas. a hazánkban először rendezett román tanszerbemutató november 20-ig tart, megtekinthető naponta 10-től 17 óráig.

a megnyitón, - amelyen koren istván, az országos tanszergyártó és értékesítő vállalat vezérigazgatója és iliciu nocolae, a didactica vállalat igazgató-helyettese mondott beszédet - ott voltak a művelődésügyi minisztérium, az országos pedagógiai intézet, a népművelési intézet, a kultúra külkereskedelmi vállalat képviselői, a fővárosi és megyei tanácsok szakemberei. részt vett liviu borles-teanu, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének kulturális tanácsosa is.

a tervek szerint decemberben bukarestben nyílik kiállítás, magyar tanszerekből. /mti/

..-

bb. 27. megkezdődött a szocialista országok közgazdasági kiadói-
nak 11. konferenciája

t/ms/rj zs -cz

1971. november 15.

hétfőn budapesten, - a royal szálló külön termében megkezdődött a szocialista országok közgazdasági kiadói konferenciája. a tanácskozáson a kiadók vezetői megvitatják a kiadás fejlesztésének, vezetésének és irányításának előtérben álló és valamennyi kiadót foglalkoztató kérdéseit, ismertetik a hazai fejlesztési törekvések eredményeit és kicserélik tapasztalataikat.

/folyt.köv./

12.40 rj 16¹⁵

- 19 -

bb. 27. / megkezdődött... 1. folyt./rj

a konferenciát - amelyen a szovjetunió, bulgária, cseh-szlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és románia közgazdasági kiadóinak képviselői vesznek részt - a kiadói főigazgatóság nevében gábor viktor főigazgató helyettes nyitotta meg. a megnyitó után keresztés tiber, a közgazdasági és jogi könyvkiadó igazgatója tartott előadást a szocialista közgazdasági könyvkiadás szerepe a közgazdasági gondolkodás fejlesztésében és a gyakorlat szolgálatában címmel, majd dr. cotel kornél, a kiadó irodalmi vezetője a „szelektív információcsere szervezése a szocialista országok közgazdasági könyvkiadói között,, című fő téma vitáját vezette be.

a hozzászólásokra kedden és csütörtökön kerül sor. a közbeeső időben a konferencia résztvevői szakmai, kulturális és egyéb programokon vesznek részt, többek között meglátogatják az akadémia közgazdaságtudományi intézetét.

a konferencia előreláthatólag pénteken fejezi be munkáját. /mti/

--

bb. 28. a bűnüldöző és igazságügyi szervek értekezlete a büntető törvénykönyv módosításáról

rj zs -cz

1971. november 15.

a belügyminisztérium, az igazságügyi minisztérium, a legfőbb ügyészség és a legfelsőbb bíróság szervei hétfőn a büntető törvénykönyv módosításáról és kiegészítéséről értekezletet tartottak. a tárcák vezetői részére a törvényerejű rendelet végrehajtásáról és alkalmazásáról dr. korom Mihály igazságügyi miniszter tartott tájékoztatót. az értekezleten részt vett borbándi jános, az mszmp kb osztályvezetője, benkei andrás, belügyminiszter, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke és dr. katona zoltán, a legfőbb ügyész első helyettese.

/mti/

--

12.48 rj

- 20 -

bb. 29. időjárásjelentés

rj -cz

1971. november 15.

a meteorológiai intézet jelenti november 15-én, hétfőn 13 órakor többfelé köd

az észak-európa felett napok óta örvénylő nagy kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény hatására, a skandináv-államokban valamint a szovjetunió európai területén továbbra is téli időjárás uralkodik, többfelé havazik és az erős lökésekkel kísért szél több helyen okoz hófuvást. a földközi-tenger térségében sekevény ciklon következtében szintén erősen felhős az ég és éjszaka olaszországban sokfelé keletkezett zivatar. európa többi részein lassu leszálló mozgások hatására általában kevés a felhő, az éjszakai és reggeli ködöktől, ködszítalásoktól eltekintve száraz az idő. a kárpát-medence is ehhez az időjárásu területhez tartozik.

házánkban vasárnap szolnok, kecskemét és turkeve környékén 5-7, a mátra hegységben 4 órán keresztül sütött a nap. az ország többi részén erősen felhős volt az ég és néhány helyen kisebb eső is keletkezett. a lehullott eső mennyisége azonban sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a hőmérséklet napközben sem emelkedett 6-11 fokonál magasabbra. ma hajnalra általában 0 - 5 fokra hűlt le a levegő, többfelé keletkezett talajmenti fagy. délelőtt voltak helyek ahol erősen felhős volt az ég, máshol viszont sütött a nap. egy-két helyen még délelőtt sem ereszkedett fel a köd. 11 órakor 4 és 9 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.9 fok volt, a sokévi átlagnál 0,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, párás idő. éjszaka gyenge légáramlás, napközben megéltéknkülő északnyugati szél. hajnalban és reggel többfelé köd, egy-két helyen ködszítalás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-5 fok között, helyenként gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 7-12 fok között.

/folyt.köv./

12.53 rj

- 21 -

bb. 33. szeghalmon felavatták békés megye legmodernebb mentőállomását

vid/fm/rj - cz

1971. november 15.

Szeghalmon hétfőn felavatták békés megye legkorszerűbb mentőállomását. a sárrét „fővárosában”, a városoktól legtávolabb eső falvak és a nagyterjedésű tanyavilág lakosságának szolgálatában áll az új, négygarázsos mentőállomás. Létrehozására az országos mentőszolgálat, a szeghalmi járás tanácsai szervei összesen 1 millió 700 ezer forintot költöttek.

az új egészségügyi létesítmény avatásán jelen volt dr. benecze béla, az országos mentőszolgálat főigazgatója és dr. bumbe-ra józsef, a békés megyei mentőállomás főorvosa.

már az első órában megérkezett az első hívás, és az új állomás gépjárművei megkezdték a szolgálatot szeghalom térségében.
/mti/

--

bb. 34. elhunyt török julianna /fazekas ferencné/

rj -cz

1971. november 15.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje. hamvasztás előtti búcsúztatása november 18-án /csütörtök/ délután fél három órakor lesz a farkasréti temetőben.

szmp. vii. ker. bizottsága
magyar újságírók szövetsége
magyar nemzet szerkesztősége
lapkiadó vállalat

-- L országos

/mti/

14.25 rj

- 24 -

Tó1310

bb. 35. fénykép kiállítás veszprémben

vid/fm/rj cz

1971. november 15.

veszprémben hétfőn megnyitották az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete ix. országos fénykép kiállítását és színesdiabemutatóját. az érdeklődők tíz napig látogathatják a kiállítást, amelyen 42 szerző legjobb egészségügyi-politikai fotója közöttük több díjnyertes, - és 33 szerző 144 dia-pozitív felvétele került bemutatásra. /mti/

--

bb. 36. kongresszusi ifjusági nap hét soproni üzem fiataljainak részvételével.

vid/fm rj -cz

1971. november 15.

a kisz - kongresszusra készülve hét soproni üzem - közöttük a soproni szőnyeggyár, a sörgyár, a vasöntöde - fiataljai részvételével hétfőn kongresszusi ifjusági napot rendeztek. a város legjelentősebb ipari üzemének több száz fiatalja előtt a város országgyűlési képviselője kocsis józsef számolt be az ifjusági törvény parlamenti vitájáról, és ismertette azokat a terveket, amelyeknek végrehajtása a város lakossága, köztük a soproni fiatalok munka- és életkörülményeinek további javítását szolgálja. az afit soproni gyárának fiataljai bejelentették, hogy még a kisz-kongresszus előtt, december elején nagyszabású - mintegy háromszáz ifjúnok részvételével - kongresszusi műszo-

--

bb. 37. pavol bahyl

i/sl/rj ie -cz

1971. november 15.

a csehszlovák kohó- és gépipari miniszter első helyettese hétfőn budapestre érkezett. dr. kocsis józsefnek, a kohó- és gépipari miniszter első helyettesének meghívására a két ország kohó- és gépipari kapcsolatait érintő kérdésekről tárgyalnak. /mti/

--

14.30 rj

9

- 25 -

Tó1310

bb. 38. felhasználható: 19 óra után

juhász géza-émlékest debrecenben

vid/fm/rj cz

1971. november 15.

juhász géza, a neves debreceni költő, irodalomtörténész, pedagógus és szerkesztő emlékére hétfőn ünnepi estét rendeztek a debreceni déri muzeumban. thuróczi györgy rendezésében „lán- goló század”, címmel irodalmi műsort mutattak be, és ugyancsak a muzeumban kiállítás nyílt juhász géza életművéről. /mti/

--

bb. 39. felhasználható 19 óra után!

magyar-német barátsági est bélmegyeren

vid/rj fm -cz

1971. november 15.

hétfőn magyar-német barátsági estét rendeztek a békés megyei bélmegyeren. az ünnepségen résztvett és felszólalt erhard dechnik, az ndk budapesti nagykövetségének első titkára. /mti/

--

bb. 40. felhasználható 18 óra után!

kazareczki kálmán

rj le -cz

1971. november 15.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a fao magyar nemzeti bizottságának elnöke hétfőn rómaiba utazott, hogy átvegye a fao konferencián részt vevő magyar küldöttség vezetését. /mti/

--

14.35 rj

- 26 -

TS 1210

bb. 41. felhasználható 17 óra után!

szlovák nemzetiségi klub szarvason

vid/fm/rj -cz

1971. november 15.

Szlovák nemzetiségi klub alakult hétfőn szarvason, a vajda péter művelődési házban. az ötven személyes klubban rádió, magnetofon, szlovák nyelvű sajtó termékek és irodalmi művek állnak a látogatók rendelkezésére.

az avató ünnepségen Litauszki jános, a szlovák klub vezetője köszöntötte a megjelenteket és ismertette a klub téli programját. /mti/

--

bb 45. jelentős irodalomtudományi tanácskozások

i ms/tr szb zs

1971. november 15.

a magyar tudományos akadémia ezen a héten több jelentős irodalomtudományi tanácskozásnak ad otthont. a nemzetközi összehasonlító irodalomtudományi társaság nagyszabású vállalkozásról, az európai nyelvű irodalomnak történetének megalkotásáról hétfőn a párizs-budapest kutatóközpont elnevezésű magyar-francia bizottság tanácskozott. napirenden a készülő mű egyik fontos részének, a felvilágosodás utolsó husz éve történetének kidolgozása szerepelt.

kedden sőtér istván akadémikus elnöklésével összeül a nemzetközi összehasonlító irodalomtudományi társaság elnöksége, s a társaság 1973. évi, kanadában tartandó kongresszusának előkészítéséről tárgyal. ugyancsak kedden tartja ülését a társaság koordinációs bizottsága, amely az említett nagy összefoglaló irodalomtörténeti munkában részvevő kutatóközpontokat irányítja.

a megbeszélések résztvevők bekapcsolódnak a magyar összehasonlító irodalomtudományi társaság és az irodalomtudományi intézet szerda-csütörtöki tudományos tanácskozásába is, amelyen az összehasonlító irodalomtörténetírás elvi- és módszertani problémáit vitatják meg. /mti/

--

15.05/szb

NT 1520

-27-

bb 42. a hét közepétől ismét vízhiány várható -tízszeres vízdiát fizetnek a korlátozást megszegő üzemek

1 pr/mm szb zs

1971. november 15.

hétfőre megteltek a tárolómedencék, jónéhány centivel emelkedett a duna vízállása is, mégsem lehetünk túlságosan bizakodóak - tájékoztatta az mti munkatársát hajdu györgy, a fővárosi vízművek igazgatója. három nap alatt 22 centiméterrel emelkedett a duna vízszintje - a lánchidi mércénél vasárnap már 105 centimétert mutatott - a meteorológiai előrejelzések szerint azonban a duna vízgyűjtő területén már nem várható utánpótlás, a hét közepétől ismét apadásra lehet számítani. a minimális emelkedés, illetve az üzemek, gyárak, a legnagyobb vízfogyasztók hétvégi munkaszünete elegendő volt a tárolómedencék feltöltéséhez, s ha minden jól megy, ez a vízmennyiség szerdájig-csütörtökig kitart, ettől kezdődően azonban a város magasabban fekvő részein ismét nyomáscsökkenésre, vízhiányra kell számítani.

hétfőtől a fővárosi tanács vízkorlátozást léptetett életbe: a napi 50 köbméternél több vizet fogyasztó ipari üzemek - számuk a fővárosban meghaladja az 1 500-at - a szükségesnek csupán 75 százalékát használhatják. a gyárak, üzemek, vállalatok kötelesek vízmérő naplót vezetni, vízfogyasztásukat rendszeresen ellenőrzik majd. a korlátozást semmibe vevők a szó szoros értelmében ráfizethetnek: tízszeres vízdiát kell megtéríteniük, s szabálysértési eljárást indítanak ellenük. a fővárosi vízművek számításai szerint a korlátozással napi 50 ezer köbmétert meghaladó ivóvizet juttathatnak a lakosságnak. ezzel a mennyiséggel talán meg tudják teremteni a kellő egyensúlyt: a vízművek most naponta 680 ezer köbmétert juttatnak a vezetékekbe, s 720-730 ezer köbméterre lenne szükség.

nehéz tél elé néz a főváros - mondotta hajdu györgy igazgató. a duna legmagasabb vízállásánál másodpercenként tízezer köbméter víz folyik el a főváros alatt, a legalacsonyabbnál csupán 600 köbméter. mi erre az utóbbira számíthatunk. a felszíni vízművek közvetlenül a dunából szívják a vizet, s a kutak utánpótlását is a folyónak kellene biztosítani. segít valamelyest a helyzeten, hogy elkészült kőbányán egy új 20 ezer köbméteres tárolómedence, amelyet hamarosan rákapcsolnak a vízcsőhálózatra.

/mti/

.-.

15.13/szb

-28-

NA 15²⁵

bb 44. meghalt tóth mátyás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje

vid-fm szb hgy

1971. november 15.

69 éves korában elhunyt tóth mátyás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a tanácsköztársasági emlékérem tulajdonosa.

temetése, kedden délután fél 5 órakor lesz tótkomlóson. az mszmp békés megyei bizottsága.

/mti/

.-.

bb 43. november 18-19-én győrt rendezik meg az 1. országos radnóti költészeti biennálét

vid-fm szb hgy

1971. november 15.

a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának javaslatára - a hazafias népfront országos tanácsa, a művelődésügyi minisztérium, a kisz központi bizottsága, a magyar írók szövetsége, a népművelési intézet, a győr-sopron megyei tanács és győr megyei város tanácsa anyagi és erkölcsi támogatásával - a közelmúltban jött létre a radnóti-emlékbizottság, amely a költő emlékének és hagyatékának ápolását tűzte ki feladatul. a bizottság az említett szervekkel és intézményekkel közösen november 18-19-én nagyszabású költői biennálét rendez győrt.

a hazafias népfront győr-sopron megyei elnökségének hétfői ülésén ismertették a radnóti-emlékbizottság által összeállított kétnapos programot. november 18-án, csütörtökön, 55 amatőr versmondó részvételével a rába művelődési központban veszi kezdetét a biennálé. a verseny a következő napon folytatódik, majd a déli órákban megkoszorúzzák a rába-sétányon radnóti szobrát. délután a biennálén résztvevő tizenkét költő találkozik iskolákban és üzemekben, klubokban olvasóival. este 18 órakor kerül sor a kislelő színházban az 1. költészeti biennálé díjkiosztó ünnepségére. a művelődésügyi miniszter javaslatára egy ismert költőnek megjelent verséért emlékérmét és 10 ezer forintot, egy fiatal első költőnek emlékérmét és 4 ezer forintot, egy vidéken élő költőnek emlékérmét és 4 ezer forintot ítélnék oda. emlékéremmel és 5 ezer forinttal jutalmazza a magyar rádió és televízió irodalmi osztályainak javaslata alapján - a művelődésügyi miniszter jóváhagyásával - azt az előadó művészt, aki a rádióban és televízióban elhangzott műsoraival leginkább szolgálta a hazafias érzés és a közéletiség erősítését. ezenkívül több 3 ezer forintos díjjal jutalmazza az emlékbizottság az öntevékeny mozgalmat segítő, abban aktívan résztvevő színpadvezetőket, tanárokat, akik hosszú időn át nevelték az országos versenyeken sikert elért amatőr versmondókat. emlékéremmel tünteti ki és pénzjutalomban részesíti a rendezőbizottság az amatőr versmondók legjobbait is. /mti/

15.20/szb

-29-

NA 15³⁰

bb 46. jelentés az influenzáról

i ms/pá szb -cz

1971. november 15.

illetékes járványügyi szakemberek tájékoztatása szerint az influenzajárvány súlypontja továbbra is a főváros és miskolc, illetőleg borsod megye. ezeken a területeken kimondottan erős járványt okozott az a-2 vírus. a korábbi jelentésekben említett egyéb területeken, így szabolas-szatmár megye északi részében, heves, nógrád, szolnok megyében, valamint a dunántúlon egyelőre még nincs szó összefüggő járványról, a betegség inkább góccokban jelentkezik.

a fővárosban változatlanul magasak a megbetegedési számok. a csütörtökről jelentett 33 900 megbetegedést pénteken hasonlóan magas számú, 31 700 megbetegedés követte, még hozzá az előző napi 750-nél is több, 768 szövődményes esettel. a szombati napról 23 400 megbetegedést jelentettek, több mint 600 esetben szövődménnyel. vasárnap csak 2 644 új beteg jelentkezett az orvosoknál és közülül 116-nál találtak szövődményt. hasonlóképpen magas az influenza miatt kórházba szállított betegek száma is. pénteken 225, szombaton 219, vasárnap 98 influenzás beteget szállítottak kórházba. a kórházba szállítások körül eddig nem volt fennakadás, ha nem is könnyű feladat a kórházakban helyet csinálni az influenzás betegek számára. a gyógyszerellátásban sem voltak zavarok.

az előbbi adatokhoz meg kell még jegyezni, hogy a hétfői, szombat vasárnapi számok, a dolgok természetes mechanizmusából adódóan nem mérhetők össze a hét többi napjairól közölt adatokkal. az emberek ugyanis ilyenkor nem szívesen keresik fel az orvost és könnyebb megbetegedés esetén úgy gondolják, pihenő idejükben összeszedik magukat. ezért a járvány alakulásáról reális képet a továbbiakban keddtől, vagy inkább szerdától kezdve lehet látni, mert sok évi tapasztalat szerint a hétfőre vonatkozó adatok a többiekhez viszonyítva kiugróan magasak, aminek oka, hogy a szombat-vasárnap felgyülemlett megbetegedések ilyenkor jelennek meg a körzeti orvosok betegforgalmában. annyi azonban bizonyos, hogy az elmúlt hét utolsó napjaiban bejelentett friss megbetegedések adatai budapesten már a korábbi járványok csúcserkéi körül voltak.

a fővárosi járvány méreteit az iskolai hiányzások adatai is megerősítik: pénteken a gyerekek 18,7, szombaton 21,1 százaléka hiányzott, ami akkor is magas, ha figyelembe vesszük, hogy szombaton rendszerint megnő a hiányzások száma.

/folyt.köv./

16.10/szb

NA 16²⁰

-30-

bb 46. /jelentés az... 1. folyt./-szb

az eddigi tapasztalatok szerint a megbetegedések túlnyomó többsége egészen enyhe könnyű lefolyású, fel kell azonban hívni a figyelmet, hogy az influenzát komolyan kell venni, a „legénykedés”, megbosszulhatja magát. óvakodjunk a hirtelen hővesztéstől, ezért öltözködjünk az időjárásnak megfelelően és rétegesen, ne tőrjünk magunkon nedves ruhát, cipőt. a betegség mint általában a léguti fertőző betegségek, cseppfertőzéssel terjed. ezért kerüljük a rosszlevegőt, zsufolt helyiségeket, és gondoskodjunk a gyakori szellőztetésről. köhögéskor, tüsszentéskor pedig zsebkendőt tartunk szánk, orrunk elé és semmi esetre sem a kezünkbe köhögjünk, vagy tüsszentsünk, hiszen ilyen módon kézfogás, vagy különböző tárgyak érintése útján tovább vihetjük a fertőzést. /mti/

--

bb 47. bucsu upor pétertől

t nn/pá szbhgy

1971. november 15.

pályatársak, barátok és tisztelők bucsuztatták mély részvétellel hétfőn a farkasréti temetőben upor pétert, a miskolci nemzeti színház jászai-díjas művészt, a művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetőségének tagját. a művészeti szakszervezetek szövetsége, a művelődésügyi minisztérium, a színház-művészeti szövetség nevében horváth sándor, a józsef attila színház tagja bucsuzott az elhunytól, ezután sallós gábor igazgató tolmácsolt a miskolci és az egeri színházi killektívák utolsó üdvözlését.

fehér tiber a pályatársak nevében upor péter művészi, emberi hitvallásának példamutató tanulságairól szólt.

a sirt elborították a kegyelet és az emlékezés virágai./mti/

--

bb 48. elutazott budapestről a szir rádió és televízió küldöttsége

t nn/tr szb hgy

1971. november 15.

elutazott budapestről a khodre-al-chaar, a szir televízió igazgatója által vezetett delegáció, amely magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytatott a szir rádió és televízió és a magyar rádió- és televízió közötti együttműködésről. a tanácskozás eredményeként a két intézmény két évre szóló együttműködési megállapodást kötött. /mti/

--

16.40/szb

-31-

NA 16¹⁵

bb 49. a francia béketanács meghívására

pá szb hi

1971. november 15.

darvasi istván és dr. mondok páál, az országos béketanács alelnökei hétfőn franciaországba utaztak. a küldöttség megbeszéli a két mozgalom közötti együttműködés fejlesztésének kérdéseit, eszmecsere-t folytat az európai biztonság és együttműködés kérdéseiről. a küldöttség bucsuztatására a repülőtéren megjelent terényi istván, az országos béketanács alelnöke és sebestyén nándorné, a obt titkára. /mti/

--

bb 50. átadták rendeltetésének dunaujvárosban az új volán-telepet

vid-fm szb hgy

1971. november 15.

az 56 millió forintos költséggel dunaujvárosban felépült új volán-telepet hétfőn adták át rendeltetésének. a 3000 négyzetméter alapterületű szerelőcsarnokban és a hozzátartozó műhelyekben korszerű berendezéseket és gépeket szereltek fel. új festőműhely és nagy kocsimosó is tartozik a telephez. a javítóbázis 500 gépjármű karbantartására épült, és mostantól 330 tehergépkocsi és autóbusz karbantartását végzi el. a dolgozók számára szociális helyiségeket, orvosi rendelőt, öltözőket, konyhát és ebédlőt, kulturális termet is építettek.

a 14. számú volán dunaujvárosi üzemegysége dolgozóinak, a volán tröszt, fejér megye és dunaujváros vezetőinek, valamint az építők jelenlétében dr. tapolczai kálmán, a volán tröszt vezérigazgatója adta át az új javítóbázist béleczkai jánosnak, a dunaujvárosi volán üzemegység igazgatójának. jelen volt az ünnepeles átadáson homoki józsef, a fejér megyei pártbizottság titkára, dr. tapolczai jános, a fejér megyei tanács elnöke, pálfalvi andrás, az szmt fejér megyei vezető titkára, továbbá sárosi józsef, a dunaujvárosi pártbizottság első titkára., soós imre, a dunaujvárosi tanács elnökhelyettese és dr. illyés józsef, a dunaujvárosi tanács vb titkára is. /mti/

--

16.45/szb

N-1705

-32-

bb 51. olasz orvosi műszerkiállítás

t v/pá szb ie

1971. november 15.

hétfőn olasz orvosi műszerkiállítás nyílt az omker bajcsy-zsilinszky uti mintatermében. a bemutatott 11 elektronikus műszer egyrésze diagnosztikai vizsgáló, másik része műtét előtti és utáni ellenőrző készülék.

az egyik legérdekesebb műszerrel altató orvosok vizsgálják műtét közben a beteg vérnyomását, agy-, izom- és szívműködését, hőmérsékletét, stb. egy másik készülékkel egyszerre nyolc beteg műtét utáni állapotát ellenőrizhetik.

a kiállítás csütörtökig tekinthető meg. /mti/

--

bb 52. az országos kőolaj- és gázipari tröszt és a mineralimpex ötéves együttműködési megállapodása

fk sl szb ie

1971. november 15.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt és a mineralimpex megállapodást írt alá a kőolaj- és a kőolajtermékek import és export forgalmazására, a csővezeték-szállításokkal kapcsolatos tevékenységre, ezen belül a barátság ii. és az adria kőolajvezeték, valamint a testvériség gázvezeték létrehozására és üzembehelyezésére, továbbá a kőolajipar és külkereskedelem együttműködésének különböző formáira. a megállapodást öt évre kötötték. az öt év alatt a kőolaj és kőolajtermékek külkereskedelmi forgalma mintegy 45 százalékkal növekszik. a megállapodás lehetőséget nyújt a távlati feladatok megfelelő előkészítésére, a népgazdaság érdekeit szolgáló leghatékonyabb módszerek alkalmazására. /mti/

--

bb 53. a szot

pá szb ie

1971. november 15.

pártszervezete, szakszervezeti bizottsága és közgazdasági osztálya fájdalommal tudatja, hogy hosszas szenvedés után 40 éves korában elhunyt fehér györgy elvtárs, a szot közgazdasági osztályának politikai munkatársa. temetése - amelyről a szot gondoskodik - november 18-án, csütörtökön 15.30 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. /kozma u.6./ /mti/

--

17.18/szb

-33-

N-1725

kab 54. közéleti hírek

gg szb hi

1971. november 15.

vályi péter, a kormány elnökhelyettese hétfőn fogadta a hazánkban tartózkodó dr. angel todorov bolgár egészségügyi minisztert. jelen volt dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter.

x x x

dr. szabó zoltán hétfőn hivatalában fogadta a bolgár egészségügyi minisztert, aki délután dr. farádi lászlónak, az egészségügyi miniszter első helyettesének kíséretében látogatást tett a semmelweis orvostudományi egyetemen, ahol dr. zoltán imre rektor fogadta.

x x x

megérkezett budapestre pierre n, gouonimba-n, czary, a kongói népi köztársaság új magyarországi nagykövete. megérkezésekor a nagykövetet a ferihegyi repülőtéren dr. nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte.

x x x

megérkezett budapestre sztoio vasziljev sztanojev, a bolgár népköztársaság új magyarországi nagykövete. megérkezésekor a nagykövetet a ferihegyi repülőtéren dr. nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte. /mti/

--

bb 55. a bolgár miniszterelnök hazánkba látogat

pá szb hi

1971. november 15.

sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke fock jenőnek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására a közeljövőben hivatalos, baráti látogatást tesz hazánkba. /mti/

--

17.43/szb

-34-

NA 1700

bb 56. földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes nyilatkozata a kijevi légikatasztrófa vizsgálatáról és a repülés egyes kérdéseiről

k kf/gg szb ie

1971. november 15.

- amint azt a közlekedés- és postaügyi minisztérium október 8-1 tájékoztatója ismertette, a malév repülőgépének szeptember 16-1 kijevi szerencsétlenségét több kedvezőtlen tényező tragikusan egyidejű jelentkezése idézte elő. ha e tényezők bármelyike elmarad, a légikatasztrófa nem történt volna meg. az elmúlt két hónapban a szovjet légiügyi hatóság a magyar szakértők részvételével rendkívül alapos és részletes vizsgálatot tartott a katasztrófa okainak felkutatására.

- az eddigi vizsgálatok megállapították, hogy a menetrendszerű gép a kora délelőtti órákban nagyon kedvezőtlen időjárási viszonyok között érkezett a kijev-boriszpól-i repülőtér térségébe. a gép parancsnoka - akinek tevékenységét minden bizonnyal megnehezítette a közvetlen elektromos rendszerben támadt zavar és a tartalék-áramforrásokra való automatikus átkapcsolás - a repülőtér rosszábbodó meteorológiai helyzetben közelítette meg. elhatározásában feltételezhetően az vezette, - attól tarthatott -, hogy másik kitérő repülőtér eléréséhez áramforrásainak élettartama esetleg nem lesz elegendő; lehetséges, hogy arra is gondolhatott: az időjárás a kitérő repülőtéren is rosszábbodhat. a boriszpóli repülőtér megközelítése után az ismételt leszállási kísérlet nem sikerült és a gépet az újabb forduló végrehajtása közben érte a szerencsétlenség, amikor esőben ködben, alacsony, sűrű felhőzetben a leszállópályától mintegy 28 kilométerre egy vasuti töltésnek ütközött.

- a szovjet repülési, repülőipari és laboratóriumi, kutató-intézeti szakemberek ellenőrzéseket, elemzéseket, anyagvizsgálatot végeznek azért, hogy a katasztrófa körülményeinek minden részletére és okára fény derüljön.

- a repülés szabályai, előírásai átfogó rendszert képeznek, s ezeket az egész világon minden új gyakorlati tapasztalatot felhasználva, folyamatosan korszerűsítik és fejlesztik, hogy a gyorsan növekvő légiforgalmat mind biztonságosabbá tegyék, a baleseteknek elejét vegyék. légiügyi hatóságunk intézkedett, hogy a repülőszemélyzet repüléstechnikai ellenőrzése során az esemény tanulságait levonják, a vészhelyzetek megelőzése és a bonyolult helyzetekben követendő eljárás gyakoroltatása érdekében.

/folyt.köv./

18.15/szb

-35-

NA 1800

- a vizsgálat megállapította azt is, hogy a katasztrófát szenvedett gépet szabályosan készítették elő a repülésre, a hajózó személyzet felkészülése is az előírásoknak megfelelő volt. szigorú szabályok írják elő a pihentséget, a józanságot, az egészségi alkalmasságot, s mindezek ellenőrzését. ezt azért is említem, mert a légitársasági vállalatunk gépeit alig három hét alatt sujtott két szerencsétlenséget követően hírek kaptak lábra a malév-repülőgépek személyzetének képzettségi színvonalát, oktatási és továbbképzési rendszerét, a malév repülőgépek állapotát illetően, a két tragikus esemény sajnálatosan - de érthetően - árnyékot vet közforgalmu légitársaságunk munkájára, és átmenetileg csökkentette is az utazóközönség bizalmát repülőjára iránt. kötelességem ezért a közvéleményt tájékoztatni arról, hogy gépparancsnokaink, hajózó személyzetünk képzettsége, repülési szakmai tudása jó, nemzetközi színvonalon áll, s a nagy gyakorlatu magyar pilóták tudását mindenütt elismerik. ami a malév repülőgépeit illeti: az állomány felét az iljuszin 18-as típusu gépek teszik ki. ezek az 1960-as évek első felében kerültek forgalomba, üzemidejüknek mintegy a felénél tartanak; bevált, sikeres típusok. négy hajtóművel repülnek, átlagosan 4000 kilométeres hatótávolságon. turbópropelleres hajtóműveik viszont az azóta gyártott légsugaras repülőgépeknél alacsonyabb, óránként 650 kilométeres sebességet nyújtanak. a géppark másik fele a tupoljev 134-esekből áll, alig két éve üzemelnek nálunk; légsugaras meghajtásu, két hajtóműves világszínvonalu repülőgépek óránként 950 kilométeres sebességgel közlekednek, hatótávolságuk 2000 kilométer. egyes külföldi lapok „értesülései”, tehát arról, hogy a malév gépparkja „elfáradt”, - megalapozatlanok. abból a híresztelésből sem igaz semmi, hogy a malév személyzete „elfáradt”, pilótái „leálltak”, a katasztrófát követő legnehezebb pillanatokban a repülés dolgozói - az utasainkat és repülő-kollégáikat ért tragédia tudatában is - fegyelmezetten, hivatásszeretettel, töretlenül végezték felelősségteljes, bonyolult munkájukat.

- tény viszont az, hogy szeptember második felében - miután elvesztettük a két gép nagy tudásu személyzetét és a repülőgépeket is, - a malév lemondta a menetrenden kívüli, ugynevezett különjáratait, és átmenetileg csökkentette a menetrendszerű járatok számát is. a november 1-én életbe lépett téli menetrendben azonban, - tunisz kivételével - a külföldi országokban korábban kiépített teljes hálózatát kiszolgálja. már elkészült az 1972. évi nyári menetrend-tervezet is, amit a napokban egyeztetnek a légitársasági vállalatok nemzetközi menetrendi értekezletén.

/folyt.köv./

18.20/szb

-36-

KA 1825

- a menetrendet említve hangsúlyozom, hogy nagyobb figyelmet kell fordítanunk az indulási és az érkezési idők pontos megtartására. e tekintetben az idén átmeneti visszaesés mutatkozott, holott a menetrendszerűség a kulturált közlekedés elemi jellemzője. ezért a malév ismét érvényt fog szerezni a menetrend kötelező erejének. minden késést külön eljárással vizsgál és megszünteti a késve érkezett utasok „bevárásának megengedhetetlen gyakorlatát. ehhez az utasok segítsége is szükséges: arra kérjük őket, hogy időben jelenjenek meg a repülőtéren. kulturáltabbá kell - és fogjuk is - tenni az utaskiszolgálást a földön és a fedélzeten egyaránt.

- a légitársaság gyors növekedésével a repülés „háttérnek”, is lépést kell tartania. a ferihegyi repülőter helyiségeit kiegészítik; bővítése, korszerűsítése, a tárgyi és a szervezeti feltételek biztosítása kívánatos nemcsak a malév, hanem a budapestre rendszeresen repülő 16 légitársaság gépeinek, utasainak kiszolgálásához is.

- a munkaerő-hullámozás - sajnálatosan - a malév-et sem kímélte, s ezért segíteniünk kell a vállalatot a földi szolgálatok munkaerőhelyzetének stabilizálásában, a repülés dolgozóinak olyan megbecsülésében, amelyet beonyolult munkájuk, nagy felelősségi indokol.

- az utazóközönség teljes bizalmát csak biztonságos, pontos, kulturált repüléssel lehet kivívni és azt minden nap újra meg kell érdemelni. az állami szervek támogatása és ellenőrzése, több mint két és félezer malév dolgozó odaadó munkája az alap arra, hogy a magyar polgári repülés - akár csak az elmúlt évtizedben - a jövőben is részlegesen az utasok bizalmára. /mti/

..

bb 58. horváth györgy, a munkásmozgalom régi harcosa

k kf/fk szb hgy

1971. november 15.

aki 1924-től tagja a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének és évtizedek óta a központi vezetőségnek is, hosszú szenvedés után elhunyt. a szakszervezet saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti búcsúztatása november 19-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. /mti/

..

18.27/szb

-37-

KA 1835

bb 57. a magyar gyermekorvosok társasága

gg szb hgy 1971. november 15.

november 18-ára hirdetett tudományos előadása a tömeges megbetegedések miatt elmarad. /mti/

--

bb 59. rendőrségi hírek

ob/gg szb hgy 1971. november 15.

tóth jános iii. kerület raktár utca 39-41. szám alatti lakos, valamint fiatalok társa, h.l. az éjszakai órákban ittasan csavarogtak és a iii. kerület fényes adolf utcában egy gépkocsit jogtalanul használatba vettek, majd felborultak. h.l. könnyű sérülést szenvedett, a gépkocsiban pedig 20 000 forint anyagi kár keletkezett. a rendőrség eljárást indított ellenük.

a xi. kerület irinyi józsef utcában maczkó béla 44 éves segédmunkás szabálytalanul közlekedett és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel vitték kórházba.

a bosnyák tér és a thököly ut torkolatában holly rezső 31 éves motoros árukihordó ittás állapotban a megengedettnél gyorsabban vezette motorkerékpárját és elütötte tölgyesi lajos 57 éves budapesti lakost. tölgyesi súlyos sérülést szenvedett. holly ellen eljárás indult.

rákospalotán a bánkut és szerencs utca kereszteződésében lovay józsef, 33 éves gépkocsivezető nem adta meg az elsőbbséget bogнар mihály 38 éves gépkocsivezetőnek. a gépkocsi egy családi ház betonkerítésének ütközött, bogнар, valamint utasa, dobos andrásné súlyos, dobos andrás és lovay könnyű sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították őket. lovay ellen eljárást is indítottak. /mti/

--

18.59/szb

-38-

NA 1930

bb 60. időjárásjelentés

ma/ny hgy 1971. november 15.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor!

többfelé köd

várható időjárás kedd estig: változóan felhős, párás idő. időnként megélénkülő északnyugati szél. reggel és délelőtt többfelé köd, egy- két helyen ködszítálás. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-12 fok között. /mti/

--

k

-39-

NA 215

- v é g e -